

外交部针对蓬佩奥再度指责中国疫情防控作出回应：

你为挽救美国人民生命做了哪些事？

新华社北京 12 月 30 日电

针对美国国务卿蓬佩奥发表声明诬称，中方“渎职”行为使本可控制住新冠肺炎疫情演变为全球大流行，外交部发言人汪文斌 30 日

说，蓬佩奥有关言论粗暴干涉中国内政和中国司法主权，不仅充满偏见，而且虚伪透顶。中方奉劝美方一些政客还是把时间和精力花在本国抗疫工作上，停止对中国的诬蔑抹黑。

汪文斌在当日例行记者会上回答提问时说，新冠肺炎疫情发生以来，中国政府本着公开、透明、负责任态度，坚持人民至上、生命至上，采取了最全面、最严格、最彻底的疫情防控措施，率先控制住疫

情，毫无保留地与国际社会及时分享防控和诊疗经验，既有力维护了中国人民身体健康和生命安全，也为国际社会抗击疫情争取了时间。中方抗疫成效得到中国人民衷心拥护，也得到许多国家和国际组织

充分肯定。

“当前美国内疫情形势严峻，请问蓬佩奥先生，你为美国抗击疫情、挽救美国人民生命做了哪些实实在在的事呢？”汪文斌说。

英国日增病例 5.3 万创纪录

专家呼吁政府制定更严格防疫举措

据新华社报道

英国 29 日报告新增新冠确诊病例超过 5.3 万例，为今年年中开始大规模新冠病毒检测以来新高。

病例激增令英国医疗系统承受重压。流行病学专家 29 日呼吁政府制定更严格防疫举措，以避免发生“大灾难”。

英国 29 日新增确诊病例 53135 例，较前一天报告的 41385 例大幅增加；新增死亡病例 414 例，同样高于前一天的 357 例。疫情暴发以来，英国累计确诊超过 238 万例，累计病亡接近 7.2 万人。

英格兰国民保健署 28 日数据显示，英格兰地区现有新冠住院病例 20426 例，超过 4 月 12 日第一波疫情时 18974 例的峰值。

英国医生联盟主席萨曼莎·巴特-罗登说，医护人员处在“崩溃”边缘，供氧和医疗设备告急。“国民保健制度的医护人员没有优先接种疫苗，一批批医护人员因感染变异新冠病毒休病假。”

巴特-罗登在社交媒体写道，由于人手“极其不足”，许多医学专业学生到重症监护病房帮忙。她呼吁民众遵守防疫规定，避免与他人密切接触助长病毒传播。

伦敦大学学院流行病学教授

安德鲁·海沃德 29 日警告，英国进入疫情暴发以来“极度危险的新阶段”，政府需要“尽快在全国范围果断行动”，以避免明年 1 月和 2 月发生“大灾难”。

海沃德说：“我们看到的情况是，我们正接近‘封城’。”

媒体记者问及海沃德所述担忧，首相鲍里斯·约翰逊的发言人回答，政府在持续评估疫情应对措施。

由于发现变异新冠病毒，英国政府 19 日把首都伦敦和英格兰东南部地区防疫级别升至新增的最高级别第四级，收紧假期防疫规定。

美首现变异新冠感染

拜登称疫苗分发迟缓

据新华社报道

美国科罗拉多州 29 日报告发现全美首名变异新冠病毒感染者。

科罗拉多州长贾里德·波里斯 29 日在声明中说，科罗拉多州发现首名变异新冠病毒感染者，“与英国（首先）发现的变异病毒一样”，州政府将“监测这名感染者及所有疑似新冠感染者”。

这名感染者由科罗拉多州立实验室确认，已报告美国疾病控制和预防中心。

当选总统拜登 29 日在特拉华州威尔明顿市发表讲话时说：“几周前，特朗普政府示意，到 12

月底，2000 万美国人接种疫苗。现在 12 月只剩几天了，我们只接种了几百万人。”

拜登定于明年 1 月 20 日就职。他先前承诺，就职 100 天内完成至少 1 亿剂疫苗接种，“扭转”疫情走向。

不过，拜登 29 日说，“我们得坦诚，今后几周几个月对我们国家将非常严峻，可能会是整个疫期最严峻时期”，疫情可能直到明年“3 月晚些时候”才会缓解。

拜登说，他领导的新政府将“提速 5 至 6 倍达到每天接种 100 万剂疫苗”，拟提请国会批准额外资金；即便按这样的速度，仍需数月为大多数美国人接种。

2020 上海市最佳阳光体育活力校园系列奖项 评选活动获奖人名单公示

奖项	学校	获奖人/社团
年度最佳体育社团	上海市徐汇区向阳小学 上海市嘉定区安亭高级中学 同济大学	足球社团 篮球社团 龙舟社团
年度最佳活力园丁	上海市复兴高级中学 上海市南洋模范中学 华东师范大学附属天山学校 上海市第一师范学校附属小学	汤志荣 孟家森 李毅 刘恒玮
年度最佳阳光体育达人	上海市建平中学西校 上海市奉贤中学 上海市南洋初级中学 上海市延安中学 华东理工大学	曹舒尔 沈荣庭 朱馨文 高雨欣 王姝
年度最佳体育贡献校长	上海金洲小学 上海立信会计金融学院	潘阿芳 赵荣善

上海市大学生体育协会 上海市中学生体育协会
二〇二〇年十二月三十一日